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Δευτέρα, 22 Ιουνίου 2020 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
 
Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Ι. Βρούτση  
 
 
Θέμα: «Καθορισμός ελάχιστου εισοδήματος και Επίδομα Κοινωνικής Αλληλεγγύης 
Συνταξιούχων» 
 
Το ΠΑ.ΣΟ.Κ. είχε θεσμοθετήσει το 1996 το ΕΚΑΣ και μαζί με τα κατώτατα όρια σύνταξης  και τα 
δύο αυτά αποτελούσαν ένα σοβαρό δίχτυ κοινωνικής προστασίας και εξασφάλισης ενός 
αξιοπρεπούς επιπέδου διαβίωσης για τους χαμηλοσυνταξιούχους το οποίο κατήργησε ο ΣΥΡΙΖΑ με 
την ανάγωγη πολιτική του.    
Το Κίνημα Αλλαγής, στο πλαίσιο συζήτησης του νομοσχεδίου για την δήθεν ασφαλιστική 
μεταρρύθμιση, κατέθεσε ολοκληρωμένη πρόταση νομοθετικής ρύθμισης για την θεσμοθέτηση 
Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος για όλους τους συνταξιούχους, μέσω της θεσμοθέτησης ενός 
νέου ΕΚΑΣ.  
Ειδικότερα, η πρόβλεψη του Κινήματος Αλλαγής προβλέπει ότι σε περίπτωση που η σύνταξη ή το 
άθροισμα των μηνιαίων συντάξεων υπολείπεται του ανωτέρου ποσού που θα ορίζει ως εγγυημένο 
εισόδημα συνταξιούχου, θα ενεργοποιείται το νέο ΕΚΑΣ, προκειμένου το μηνιαίο ποσό σύνταξης να 
φτάσει στα ανωτέρω όρια του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος συνταξιούχων. Προβλέπει 
επίσης ότι τα εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια που απαιτούνται για τη χορήγηση του νέου 
ΕΚΑΣ και κάθε άλλο αναγκαίο ζήτημα θα καθορίζονταν με Κοινή Απόφαση του Υπουργού Εργασίας 
και Κοινωνικών Υποθέσεων και Οικονομικών.  
Επειδή η εξασφάλιση ενός αξιοπρεπούς επιπέδου διαβίωσης σε όλους τους πολίτες της χώρας 
αποτελεί υποχρέωση της Πολιτείας,  
Επειδή η Κυβέρνηση δεν έχει τοποθετηθεί επί της ως άνω προτάσεως του Κινήματος Αλλαγής,  
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ:  

Προτίθεστε να υιοθετήσετε την πρόταση του Κινήματος Αλλαγής για θεσμοθέτηση 
Ελάχιστου Εγγυημένου μηνιαίου Εισοδήματος για τους συνταξιούχους του e-ΕΦΚΑ και για 
ενεργοποίηση νέου ΕΚΑΣ, προκειμένου το μηνιαίο ποσό σύνταξης να μην είναι κατώτερο 
από αυτό; 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής, 

 
 
 

          Γιώργος Μουλκιώτης  
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